

# 三条路演绎“愿景到实景”的交通变革

记者 沈宇翔

环城北路、莫干山大道、长虹东街是莫干山高新区城北园区交通网络的核心骨架,承担着串联各个区块、促进区域内外交流的重任。但随着园区的快速发展、车流量与日俱增,道路的承载压力不断加大。

交通拥堵、路面破损、设施陈旧,面对这些问题,莫干山高新区陆续启动三个交通项目,将打造畅通便捷园区交通环境的“愿景图”变为精心布局、精准施策的“施工图”,继而成为平安有序、出行无忧的“实景图”。

## 一条断头路 连通区域活力

“明明目的地近在眼前,因为路不通,还得绕个圈子。”家住光明小区的小姚是纳奇科化妆品有限公司的员工,一直以来,他上下班走的是长虹东街,但在早晚高峰时,常常遇到交通拥堵的情况。前不久,环城北路正式通车,路面宽敞、通行无阻,让他很是高兴。

环城北路西起宣杭铁路,东至杭宁高速,是园区东西向交通主干道。过去,阜溪将环城北路分隔成了东西两段,人们往返两地,往往从长虹东街绕路。在当地居民的口中,环城北路这条“断头路”,不仅给日常出行带来诸多不便,也限制了周边区域的经济。

听到百姓的呼声,看到老旧道路与城市规划的不协调局面。2023年3月,莫干山高新区下定决心打通发展“梗阻”,通过“打通断头路、架设跨河桥、拓宽非标段、提升既有路”,将6.6公里的环城北路全线贯通,道路拓宽至32~42米,曾经的双向两车道改造升级成了平坦通达的双向四车道。

交通建设一头连着民生,一头连着发展。“对我们来说,全新的环城北路不仅让员工通勤更方便了,还大幅提升了货车的通行效率。”临近年关,纳奇科的智能仓储中心里,一箱箱货物被装车发往世界各地,



看着热火朝天的物流运转景象,企业副总经理沈继业由衷地为交通基础设施的完善点赞。

## 一条曲折路 拓宽发展机遇

“我相信,这条路通车后,我这儿的农产品销售也能一路向好。”农户徐林昌的农场紧临莫干山大道道路工程,眼看着工程建设稳步推进,他对自家农产品走出本地、打开销路充满信心。

曾经的三洛线是城北园区东西向主干道上最窄的路,仅有双向两车道,且相对曲折,无法满足日益增长的交通流量的需求。而今,莫干山大道东起武洛公路,西至中兴北路,总长3.324公里,双向六车道的设计将大大提高道路通行能力,为县域经济发展提供有力支撑。

用无人机俯瞰,十余台挖掘机分布在各个点位,加紧完成场地平整、桥梁施工等任务。“项目周边管线较多,施工难度不小。”工地上,一根根林立交错的线杆让现场负责人何良很是忧虑。为了保障项目顺利推进,同时妥善处理管线问题,高新区、施工方与供电部门组建了微信群,及时沟通施工进度与管线迁移的难点堵点,详细汇报吊装车辆施工作业的具体位置,以便遇到紧急情况能够第一时间联动协调各方资源,

确保工程不停滞。

作为现场负责人,何良对莫干山大道的建设倾注了大量心血且寄予厚望。“要致富,先修路。莫干山大道道路工程的实施,将进一步完善莫干山高新区城北园区的交通网络,吸引更多优质企业落地,推动产业升级和经济发展。”走在项目施工现场,看到路基逐渐成型,道路轮廓日渐清晰,可以预见,大道通车后,将成为带动区域发展的黄金通道。据了解,该项目计划总投资3.8亿元,将新建桥梁(涵)5座,工程内容包括道路、电力、照明、智能化设施等,预计2025年6月底前完工,实现通车。

## 一条拥堵路 带动交通优化

在东西向的主干道当中,长虹

## 记者手记

## 交通先行夯实城市发展根基

千古百业兴,先行在交通。这三个交通项目向我们展示了高瞻远瞩的“愿景图”、求真务实的“施工图”、成效显著的“实景图”。它们是城市发展的有力见证,为城市的未来发展奠定了坚实的基础。

交通项目不仅是钢筋混凝土

东街就像是一位坚毅可靠的守护者。三洛线曲折,大型车辆难以通行,环城北路因河而断,东西通行并不顺畅,因此,它需要承担起连接园区东西区域、保障交通畅通的重任。

眼下,随着城北园区内企业不断集聚,长虹东街的流量与日俱增,加之道路设施逐渐老化,路面坑洼不平、裂缝频现、磨损严重。在莫干山高新区的会议室里,市住建局湖州莫干山高新区分局局长沈海峰展开园区地图,与相关部门探讨长虹东街改扩建计划。“莫干山大道通车后,要立马衔接上长虹东街的改扩建,双向四车道拓宽至双向六车道,同时对地下雨污水管网、绿化、亮化、立交及综合管线等实施改造提升。”沈海峰介绍,长虹东街西起溪英北路,东至秋丰路,全长约6公里,改扩建后,原36米宽道路将拓宽至45.5米。

基础设施建设的进程一环扣一环。环城北路通车后,周边道路的通行压力虽已有所改善,但莫干山大道的建设和长虹东街的改扩建计划不可放慢脚步。“2023年起,我们启动了莫干山高新区平台能级提升6050行动‘四季看变化’工作,在相关机制的推动下,项目建设速度和质量显著提升。我相信,通过升级道路的基础设施和配套设施,我县的交通将具备更强的承载能力,为县域经济高质量发展提供坚实交通保障。”沈海峰坚定地说道。

的堆砌,更是一座城市发展的希望与未来。随着交通网络的不断完善和优化,城市的空间格局将进一步拓展,资源的流动更加高效、产业的协同发展更加顺畅,为县域经济高质量发展注入源源不断的动力。

## 东成生物：复工首日员工到岗率百分百

记者 杨名

2月5日上午,位于乾元镇的浙江东成生物科技股份有限公司厂房,停产放假9天的生产车间迎来了复工,工人们各司其职,忙着开启设备,2小时后,生产线陆续投入运行,复工现场有条不紊。东成生物是一家从事酵母深加工产品研发、生产和销售的企业,乾元厂区共有员工83人。春节前,企业就进行了人员摸底,并制定了详细的放假以及排产计划,同时对提前复产的员工进行奖励。

东成生物主要涉及医药原料药和生物化工两大区域,目前在云南、福建等地建设完成了以糖蜜为原料的酵母生产基地,是国内唯一一家可同时生

产啤酒酵母产品和糖蜜酵母产品的企业。“我们拥有一批知名的生物发酵领域技术专家,和国内知名院校建立了产学研合作关系,同时,通过与正大集团、中粮集团、海正药业等签署战略合作,在市场中占有一席之地。”公司董事长严阿根欣慰地说,复工第一天,工人到岗率达百分之百。

眼下,企业的一季度生产订单已经“满额”。“接下来几个月的首要任务,就是确保这些订单能够顺利完成。”面对接踵而至的订单,严阿根脸上洋溢着喜悦又迎难而上的神情。为了应对这一“幸福的烦恼”,该公司正精心筹划生产计划,力求在高效运作中持续增强企业的核心竞争力,从而在激烈的市场竞争中抢占先机。

## 义写春联 乐送祝福

通讯员 陈金德

农历己巳新春期间,德清县老年书画研究会联动武康、乾元、新市等5个镇街分会开展了为期20多天的“写春联送祝福”活动。

自2004年以来,德清县老年书画研究会将“新春祈福·春联进万家”活动作为一项重要的书画惠民行动,二十二年来从未间断。今年1月,共组织现

场活动36场,参与会员277人次,写送春联3276对、福字6115个,深受广大群众好评,得到了人民网、《书法报》、德清电视台等新闻媒体的关注并作专题报道。



## 实干争先春潮涌 聚力突破势如虹

### “新春第一会”上的好声音催人奋进

(上接第1版)2024年,鼎力机械加大新品研发力度、加码出口市场,实现业绩的逆势增长,全年营业收入同比增长25%。“面对国内外复杂多变的形势,企业面临着前所未有的挑战,但县委县政府始终和我们站在一起、想在一起、干在一起,坚定了企业发展信心,让我们能心无旁骛地谋发展。”鼎力机械总经理许仲表示,新的一年,鼎力将继续成为全县工业平稳快速增长的排头兵、全县制造业发展的顶梁柱,牢牢抓住最好政策机遇期、最佳成本窗口期,坚定不移地在扩大有效投资、持续做大做强等方面不断努力,要快马加鞭、紧锣密鼓地推进鼎力六期建设,实现当年开工、当年建设、当年建成、当年投产、当年实现效能,为县域经济高质量发展贡献更大力量。

“展望2025年,研究院将以‘蛇行千里’的干劲,打造地磁领域战略科技力量,构建

‘量子+’产业生态圈,为德清发展注入强劲的科技动力。”浙江莫干山地磁大科学装置研究院院长郑世强说,接下来,研究院要高效整合合作单位资源优势,持续深入研究、多向调研,集中力量推进地磁大科学装置培育论证。要推进产业创新中心建设,逐步完善组织架构和制度管理,与各产业化企业协同联动,加速研究院科技成果高效转化与产业化。要聚焦“量子+”、地磁小卫星等战略新兴领域,孵化培育一系列产业化企业落地量子科技未来产业园,持续推动技术创新与产业升级,实现科技与产业的深度融合与协同发展。

“新春第一会”不仅是工作动员令,更是新一年经济发展的冲锋号。奋勇争先的铿锵战鼓已经敲响,我县广大的企业家们正摩拳擦掌,为谱写新一年经济腾飞的崭新篇章全力以赴。

## “新春第一会”,释放了哪些信号

(上接第1版)会议强调,要坚持“产业项目优先、新质生产力优先、战略方向优先”导向,以创新的思路、统筹的理念抓项目,做到既抓大,也不放小;既喜新,也不厌旧;既求远,也不舍近;既突出工业为重,也重视三产联动;既注重硬基建项目,也注重新基建项目;既关注国有投资,也激活社会投资。

“一子落,满盘活。”无论是科技创新、产业发展、基础设施建设还是民生福祉改善,都由一个一个具体项目构成,抓住了项目,就有投资、就有增长、就有发展。

事实上,项目对德清的重要性不言而喻。15年时间,德清地理信息产业无中生有、迅速发展,国际地信城成为全国地信产业集聚度最高、产业机构最丰富、产业链条最完整、创新资源最密集的区域。

安装磁屏蔽装置、加入半导体激光器、完成高性能磁性合金……春节过后,零磁装备(德清)有限公司生产车间内,工人们聚精会神,不断调试,一台自主研发的心磁成像设备经过技术人员的安装先后落地。作为“国之重器”的新兴产业,自2024年以来,新落户的地磁产业,正以磁吸效应,吸引各类人才纷至沓来,让一个个创新“金种子”开花结果。

类似的故事也正在智能网联汽车、人工智能、低空经济等新兴产业领域上演。云深处科技研发生产的“机器狗”惊艳亮相年初三晚央视新春非遗晚会,博采传媒、泥丸星文化分别参与了《封神:战火西岐》《哪吒之魔童闹海》的制作……

于无声处听惊雷,一个个无中生有的故事,充分说明了德清经济

的转型与发展,总是润物无声又雷霆万钧。

### 三

项目建设离不开良好的机制保障。会议指出,要着眼全域、全周期、全要素、全流程、全方位,用改革、靠创新破难题,加快构建“领导领衔带头抓、属地部门协同抓、党员干部人人抓”的工作格局,以高效能机制保障高质量项目建设。

具体来说,重点将完善好用项目谋划机制、晾晒比拼机制、领导挂联机制、分级协调机制、监管评估机制、即时激励机制。德清以“横向到边、纵向到底”的系统观念建章立制,能有力地推动各项工作实现协同发力。

在项目攻坚中取得突破、加速突围,还必须凝聚方方面面的合

力。会上,对工业企业发展经济贡献奖企业、县政府质量奖企业、销售收入10亿元以上企业、纳税大户企业以及质量金鼎奖企业代表进行了表彰,并颁发了扩大有效投资突出贡献企业奖、科技创新标杆企业奖、科技创新引领平台奖、专精特新明日之星企业奖、助力青年入乡明星企业奖、文旅融合新锐企业奖。

在“新春第一会”上为优秀企业加油鼓劲,进一步营造政企携手同行的浓厚社会氛围,更大力度激发了企业创新创业创造热情。

一年春作首,万事行为先。新的一年,让我们保持定力,增强信心,大力弘扬“六干”,以“开局即决战”的奋进姿态,集中精力办好自己的事情,定能攻坚克难、破浪前行,推动各项工作取得更大成就。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

公告

浙江高等级航道网集装箱运输通道建设白云桥拼盘工程(绕行道路)由义乌新途建设有限公司施工,本工程已在2022年10月完工结束,已全部付清农民工工资,如有遗留未付的农民工工资,请在30天内前来办理,电话:15988528538。

义乌新途建设有限公司  
2025年2月7日

《德清新闻》广告

小额投入 高效回报

为客户创造价值

欢迎刊登生活广场栏目

刊登地址:武康云岫南路58号 电话8077001